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Téma:  Vliv stěhování na prožívání dítěte a možný rozvoj poruchy chování 
 
Téma Vliv stěhování na prožívání dítěte a možný rozvoj poruchy chování je aktuální, autorka se soustředila na 

populaci mladých dospělých a retrospektivu jejich zkušenosti se stěhováním v období pubescence.  

V úvodu diplomantka zmiňuje osobní motivaci k výběru tématu, klade si otázky s tématem související a 

stanovuje cíle, kterých chce dosáhnout. Dále připojuje i východiska pro realizovaný výzkum. Uvádí také 

výzkumný předpoklad, vědecko-výzkumný problém, hlavní výzkumnou otázku. Představuje volbu výzkumné 

strategie, metody sběru a analýzy dat.   

Úvodní kapitoly přináší informace o vlivu prostředí na jedince v kontextu období adolescence. Autorka 

pokračuje tématem stěhování, v souladu s cílem práce jej popisuje jako náročnou životní situaci, krizovou 

situaci a svoji pozornost soustředí k vývojové etapě adolescence, resp. k tomu, jak na stěhování adolescenti 

reagují. Logicky navazuje textem věnovaným vlivu stěhování na osobnost dítěte se zřetelem k možnému 

rozvoji poruchy chování, konkrétně s cílem popsat a v kontextu stěhování analyzovat riziko rozvoje poruch 

chování a emocí se začátkem obvykle v dětství a dospívání. Výzkumnému šetření předchází výčet výsledků 

zahraničních výzkumů, které souvisí s cílem práce autorky. Diplomantka výsledky nejen analyzovala, ale 

sledovala svůj cíl a uvádí, jaký vztah k cíli práce výzkumy mají. Tím ještě doplnila teoretické východisko z úvodu 

práce a následně představené výzkumné šetření tak stojí na pevných základech.  

Výzkumné šetření je uvedeno cílem. Dále autorka informuje o výzkumném předpokladu, vědecko-výzkumném 

problému a následně formuluje hlavní výzkumnou otázku, která ladí s výzkumným cílem. HVO je sycena čtyřmi 

dílčími výzkumnými otázkami, z kterých je k HVO patrný přímý vztah. Na s. 37-38 uvedené tazatelské položky 

splňují nároky na scénář polostrukturovaného interview. Ocenění zaslouží provedení pilotáže. Ve stručnosti je 

zmíněna výzkumná strategie, metoda sběru a analýzy dat. Charakterizován je výzkumný vzorek a nechybí 

záznam o průběhu šetření. Výsledky jsou strukturovány dle vzniknuvších kategorií, autorka připojila vlastní 

komentáře, shrnutí a interpretace, průběžně vlastní zjištění komparovala s tvrzeními odborníků. Drobnou 

připomínku mám k tomu, že text není zarovnaný do bloku. Shrnutí výsledků výzkumného šetření respektuje 

zodpovězení dílčích výzkumných otázek a poté i výzkumné otázky hlavní. U vyhodnocení výzkumného 



předpokladu autorka doznává, že mohla jen stěží zjistit vliv stěhování na rozvoj poruchy chování – což je 

nasnadě, vzhledem k tomu, že k tomuto zjišťování nevedla ani HVO, ani jedna z DVO a potažmo ani tazatelské 

položky. V závěru práce shledáváme mj. zobecňující shrnutí obsahu práce a výsledků šetření, návrhy na další 

výzkumné směřování v kontextu limitů provedeného výzkumu.  

 

Autorka zpracovala téma nosné, zajímavé a s potenciálem praktického uplatnění. Oceňuji precizní zpracování 

úvodních kapitol, kdy je text sepsán odborným jazykem, výstižně, bez nadbytečných pasáží. Je také zachován 

postup od obecných témat ke specificky vztaženým k cíli práce. Podobně je možno ocenit výzkumné šetření, 

které splňuje metodologické nároky, analýza dat je provedena detailně, je doplněna autorskými vstupy 

diplomantky. Autorka prokázala, že dovede obsáhnout prvou fázi zakotvené teorie a přinést zajímavá zjištění. 

Původně zamýšlený kontext s tématem poruch chování se sice povedlo naplnit spíše v úvodních kapitolách, 

celkově ale práce působí kompaktně, je velmi zdařilou sondou do prožitků adolescentů, kteří zažili stěhování, a 

její hodnotu lze spatřovat právě v tomto.  

 

Formální a jazyková stránka práce: BP je zpracována bez zásadních stylistických a gramatických nedostatků.  

Citovaná literatura a zdroje jsou především aktuálního data. Rozsah citovaných zdrojů je rozsáhlý, což zaslouží 

ocenění. V textu byly zdroje vhodně propojovány. Jsou zařazeny cizojazyčné zdroje. Text počtem stran splňuje 

nároky kladené na bakalářské práce.   

 
Připomínky a otázky k obhajobě bakalářské práce:  

1 Na s. 56 uvádíte, že se stěhováním se mohou pojit rizikové jevy, které mohou vést k rozvoji poruchy chování  

– které konkrétně máte na mysli?  
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